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                                                 Новосибирск,  2021
Педагог:    Букина Галина Васильевна
Занятие: по предмету «Декоративно-прикладное искусство» 

Тема:  «Снежинка»
Класс: первый год обучения, группа 10-12 человек.

Возраст: 6,5-7 лет 

Тип урока: комбинированный урок

Цель:   Знакомство  со способом создания графического изображения снежинки. Освоение приёмов  графического изображения  для создания разных форм снежинок.   

Задачи: 

Предметные:
· познакомить детей с разновидностями форм снежинок;
· познакомить детей с понятием концентрические круги;

· познакомить детей со схемой последовательности рисования снежинки;

· закрепить понятия вертикальная и горизонтальная линия; 
· закрепить навыки деления круга на части;

· формировать умение  создавать графическое изображение снежинки; 

· формировать чувство формы и цвета.

Личностные: 

· формировать бережное отношение к материалам, воспитывать аккуратность; 

· формировать уважительное отношение к своему и чужому труду;

· формировать познавательную и эмоциональную сферу учащихся.

· развить творческое воображение в процессе работы;

· развить восприятие формы; 

· формировать навыки рисования простым и акварельным карандашом.
Метапредметные: 

· формировать умения планировать свою учебную деятельность, ставить задачи и находить пути реализации своего замысла;

· формировать критическое мышление и адекватную оценку своих учебных действий. 
Принципы обучения: наглядности, доступности, положительного эмоционального фона обучения, интереса. 

Форма организации  учебно-познавательной  деятельности:  групповая.

Методы обучения: объяснительно-иллюстративный, частично-поисковый.

Приёмы: объяснение,  показ,  работа с наглядным материалом, вопросы и ответы,  игровые, уточнение способа деятельности учащимися, инструкции, анализ работ обучающихся.

Материалы и инструменты: бумага формата А-4,  простой карандаш, циркуль, линейка, угольник, ластик, акварельные карандаши холодных оттенков, салфетка для рук.
Иллюстративный материал: образцы   снежинок, работы старших учащихся, схема последовательности рисования снежинки.

Материально-техническое обеспечение: компьютер, телевизор, сканер.
Информационное обеспечение: электронно-дидактические пособия: «Снежинка», «Схема   последовательности рисования снежинки».
Ход занятия:
1. Приветствие.

2. Показ на экране видов снежинки. 

3. Знакомство с последовательностью рисования  снежинки.

4. Практическая работа. Рисование снежинки.

5. Выставка  детских работ.

Здравствуйте, ребята. Сегодня мы с вами познакомимся со способом рисования снежинки. Все,  наверное,  не раз удивлялись необычности и красоте снежинки, которая упала на вашу варежку или одежду. Если нет, то обязательно понаблюдайте, когда будет падать снег. Кто же создаёт такую красоту? Природа.  

Обратите внимание на экран. Перед вами  появляются снежинки, созданные детьми, такими же,  как вы. Не верите, правда, правда. Всё это очень просто, вы сейчас сами убедитесь. Сейчас на экране  вы увидите  схему последовательности рисования снежинки. Давайте сначала посмотрим и послушаем, а затем будем вместе рисовать.

Идёт объяснение последовательности рисования снежинки педагогом. Дети слушают, задают вопросы по ходу объяснения.  

Обратите внимание, на столе лежат листы с 4-мя концентрическими кругами. У этих кругов центр общий, а диаметр (размер) разный, от малого  до большого.  Эти круги вы будете превращать в красивые ажурные снежинки. Ну, что, вы готовы превращать свои круги в снежинку? Да. Тогда начнём. На столе перед вами стоят схемы последовательности рисования, они вам будут помогать. 
Этапы работы: 

1. Перед каждым из вас лежит альбомный лист с нарисованными кругами.

2. Сначала проводим  вертикальную тонкую линию простым карандашом через центр круга.  
3. Затем проводим горизонтальную линию через центр. Получилось 4 части.

4. Получившиеся четвертинки делим пополам. Сначала проводим линию через центр справа налево.

5. Затем проводим линию через центр слева направо. У нас получилось 4 оси и восемь частей.

6. Начинаем строить снежинку с центра. Рисуем серединку в первом маленьком круге любой формы. Можно добавить капельки, круги, линии. Тёмно-синим карандашом,  обводим оси и серединку.

7. Проводим дополнительные линии (оси симметрии с центра до второго наружного круга). Они нужны для построения снежинки.

8. Точки пересечения линий  с кругом используем для построения второй внутренней части снежинки.
9. Подбираем на своё усмотрение формы и линии и заполняем второй круг. Изображение обводим тёмно-синим карандашом.

10. Добавляем внутри второго  круга по осям любые элементы тёмно-синим, синим, фиолетовым.

11. Добавляем  внутри второго круга синим цветом ёлочку и на концах осей дорисовываем на ваше усмотрение (ромбики, треугольники, стрелочки, сердечки, кружочки).
12. С точек, лежащих на третьем круге, дорисовываем,  синим карандашом (треугольники, ромбы, овалы и др.).  Затем по осям с обеих сторон  ёлочки.

13. На уголки  большой формы, построенной на третьем круге,  дорисовываем круги, сердечки, капельки, ромбы синим, тёмно-синим карандашом.
14. Тёмно-синим, синим карандашом,  прорисовываем по желанию ёлочки по осям, и за большим кругом всё, что хочется на концах осей  ромб, горошина, стрелка, сердечко, овал.

15. Добавляем светлые тона (акварельные карандаши №15, 16, 17). Светло-голубым карандашом закрашиваем белый фон в разных формах снежинки, чередуя их по цвету. Можно добавить карандаши голубого и фиолетового цвета. Для заполнения белого фона, можно использовать крупную и мелкую сеточку. Линии проводим,  синим карандашом под углом в одну сторону, затем  в другую. Расстояние между линиями должно быть одинаковое. Добавляем недостающие цвета. 
Мне кажется, что настоящие волшебники. У всех получились замечательные «Снежинки». У нас есть возможность их отсканировать и посмотреть на большом экране. Ваши снежинки станут прекрасным украшением кабинета к Новому году. 

Выставка детских работ: новогоднее оформление кабинета.

Домашнее задание. Нарисовать ещё одну снежинку самостоятельно, закрепить знания и умения в построении снежинки.  
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